

## HODNOCENÍ DISERTAČNÍ PRÁCE

VINCENC STREIT

### UŽITÍ A OCHRANA AUTORSKÝCH PRÁV V KNIHOVNÁCH POSKYTUJÍCÍCH VEŘEJNÉ KNIHOVNIČKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Rudolf Vlasák

Různé stránkování, vlastní text 140 s., několik samostatně stránkovaných příloh.

UK, FF, ÚISK 2006

Doktorand Streit se zabývá otázkami právní ochrany činnosti knihoven již několik let. Proto se ve své práci všech závažných otázek souvisejících s problematikou dotýká, a bylo by těžké najít bod, v němž by se výrazně mýlil, v němž by předkládané řešení vyvolávalo obavy z neúspěšnosti.

Konec konců, je vše, co řeší právo a právníci, obvykle propracováno velmi solidně. K potížím obvykle dochází tam, kde jsou nedostatečně propracována a obyvatelstvem přijata pravidla fungování společnosti, instituce, a kontroly získávání neoprávněných výhod na straně zaměstnanců a uživatelů těchto institucí.

V oblasti autorského práva se dotýkáme především tří oblastí činnosti knihoven:

- ochrana knihovního fondu před poškozením
- ochrana knihovního fondu před neoprávněným využíváním
- ochrana knihovního fondu před zcizením.

Zatímco u jednotek fondu, které mají fyzickou podobu, jde především o zamezení nepříznivých vlivů prostředí a lidí na tyto jednotky, u jednotek, jejichž hodnota je vázána především na obsahově-funkční použitelnost, jde především o kontrolu pracovníků.

I když se pan Streit těchto otázek ve své práci dotýká, nemá práce dostatečně jasnou věcnou strukturu.

Proto navrhuji, aby hodnotící komise sice panu Streitovi uznala práci za splněnou, ale současně ho vyzvala k dopracování práce do jasně strukturovaného tvaru. Problematika autorských práv je totiž v současné době pro knihovny a informační instituce tak podstatná, že by si jejich pracovníci zasloužili jasný a co nejpřehlednější text, nejlépe typu příručky, který by formuloval základní problémy a návrhy na optimální řešení. Je otázka, zda by se na takové příručce neměl přímo podílet právník, zabývající se profesionálně autorským právem. Pan Streit sám dokáže rozhodnout, kdo by to měl být.

Katedře by s tímto řešením neměly vzniknout žádné potíže, ani náklady, neboť právní příručky se obvykle dobře prodávají.

Pro pana Streita vznikne poměrně obtížná úloha příručku dopracovat. Současně to však je nabídka mnohostranného využití dosavadní práce.

Doporučuji, aby práce pana Vincence Streita byla přijata po tom, co nastíní strukturu příručky která vznikne.



V Praze, 13.5. 2006

Doc. PhDr. Vladimír Smetáček, CSc